
KUG und AG-Zuschuss netto – im Übergangsbereich (gültig ab Online-Update 20.2.10 - 17.07.20) 

Mit diesem Beispiel zeigen wird den Berechnungsweg eines KUG-Zuschusses auf. Die Beispiele haben keine Gewähr auf rechtl. Korrektheit! 

Abrechnung mit bAV-Umwandlung 

 

 Ermittelter Nettolohn 867,51  
- bAV-Umwandlung 120,00  
= Basis für Aufstockung mit KUG 747,51 Wert bei Aufstockung in System-LA 8707 Spalte Anzahl 

(siehe unten) 
 

Abrechnung mit KUG und bAV Umwandlung 

 

 Ermittelter Nettolohn 717,86  
- bAV-Umwandlung 120,00  
= Basis für Aufstockung mit KUG 597,86 Wert bei Aufstockung in System-LA 8707 Spalte Satz 

(siehe unten) 
 

 



Abrechnung mit KUG, bAV-Umwandlung und Netto-Aufstockung 100% 

 

 

 Gehalt 1.000,00 
+ VWL 26,59 
- bAV-Umwandlung 120,00 
= Sollbrutto  906,59 
   

 
Die Netto-Aufstockung wird anhand des Sollbrutto (Sollentgelt) ermittelt. Bei gleichbleibenden Bezügen entspricht dies für 
gewöhnlich dem vorherigen Nettolohn ohne Ausfall. 

 

 100% Basis für Aufstockung 747,69 Wert in System-LA 8707 Spalte Anzahl 
mit Rundungsdifferenzen 

- Basis für Aufstockung mit KUG 597,86 Wert in System-LA 8707 Spalte Satz 
= AG-Zuschuss bei KUG 149,83 Wert in System-LA 8707 Spalte Betrag 

 

 

 


